

市场星报电子版 www.scxb.com.cn 安徽财经网www.ahcaijing.com



组版/胡燕舞 校对/陈文彪



在六安这片充满活力的土地上,一座集环保、高效、智慧于一体的绿色表面处理产业园-能源汽车配套绿色表面处理产业园"正蓄势待发。该项目作为六安市的重点项目,不仅承载着推动地方经济 转型升级的重任,更是全国表面处理产业升级的示范先锋,成为推动区域产业升级和绿色发展的新引擎。这 里铸就了六安新能源汽车零部件行业快速发展的梦想,更以其先进的环保技术和卓越的服务理念,引领表面 处理产业迈向新高度。据了解, 六安新能源汽车配套绿色表面处理产业园, 坐落干六安经济技术开发区核心 区域,交通便捷,距沪陕(沪蓉)高速六安北收费口仅3公里,靠近合肥都市圈,尽享双城繁华。项目总占地面 积300亩,总建筑面积约26万平方米,规划建设19栋高标准环保厂房及一系列先进的环保配套设施,园区 总投资额高达30亿元。

### 技术创新,引领环保新高度

技术创新是第一生产力,是推动社会进步和经济发展 的重要力量。这一理念在园区得到了极佳的体现。园区 采用美富特领先的 MFT-MORE "全膜法+资源化利用"工 艺、SUPER DT高倍浓缩特种膜技术等前沿技术,实现废水 零排放、有价金属回收利用及分盐回收利用,大幅降低危 废产生,真正达到"以废治废、变废为宝"的目标。作为安

徽乃至华东区域首个电镀废水零排放项目,六安新能源汽 车配套绿色表面处理产业园正引领表面处理行业向绿色、 循环、可持续的方向迈进。

## 服务多元,助力产业升级

以服务表面处理企业是园区的宗旨,未来将致力于打 造全国可持续发展表面处理示范园区标杆。污水处理中 心拥有全国一流废水处理系统,6000吨/日废水处理量,处理 产能随时增加。建筑面积达25300m², 废水设备及处理系统 运行状况将通过数据采集系统年节约水160万吨,循环水 100%回收利用,在中控中心实时监控和预警。确保废水处 理中心分类处理,降低环境风险。此外,园区还拥有独立多 功能化验室, 危化品存储仓, 统仓集采, 危化品专业采购运 输仓储经营,安全便捷。

## 绿色智慧工厂,打造产业新高地

绿水青山就是金山银山。园区内全新4.0工艺绿色表 面处理智慧工厂厂房设计灵活多样,面积从1100平方米 至17000平方米不等,满足不同规模企业的表面处理需 求。首层挑高8.1米,二、三层分别挑高7.8米和7.5米,提 供宽敞舒适的生产空间。此外还拥有独栋钢结构环保厂 房,确保生产灵活高效,货物快进快出,极大地提升了生 产效率和灵活性。

### 生活与生产完美融合

园区还前瞻性地打造了城市生活与生产相融合的生活 服务配套,满足企业人才的基础需求,增强人才发展的生活 体验感和创新创造活力。这一举措不仅有助于吸引和留住 更多人才,更为企业的长远发展奠定了坚实的基础。

美臣金谷新能源汽车配套绿色表面处理产业园的 建设,是六安市积极响应国家环保政策、推动产业升级 的重要举措。随着项目的不断推进和完善,这里将成为 绿色表面处理产业的新高地,为六安乃至华东地区的经 济发展注入新的活力。未来,美臣金谷循环经济示范区 将继续秉承"构筑园区载体、强化产业服务、推动表面处 理产业升级"的发展理念,为更多企业提供优质的环保服 务和广阔的发展空间,携手更多企业共创绿色、循环、可 持续的美好未来。

陈磊 记者 董方

# 和襄高速(六安段)项目:筑梦高速新通道 联通皖豫新未来

作为六安市重点交通项目,和襄高速(六安段) 项目是国家组合立体交通网的重要组成部分,也是 安徽省高速公路网的重要一环。它横贯安徽省中 部地区,和襄高速(六安段)项目是沿线人民群众期 盼已久的幸福之路。

据介绍,和襄高速(六安段)项目概算总投资约 240亿元,于2022年12月开工建设,计划于2025 年底建成运营通车。

### 技术挑战与突破的典范

鲜花湖特大桥作为和襄高速的控制性工程之一,其施 工难度与重要性不言而喻。该桥位于六安市金寨县流波 镇,横跨响洪甸水库和S331省道,全长1042米,采用先进 的斜拉+悬臂现浇+先简支后连续(预制梁)组合桥型设计, 是六安市境内主跨最大、主墩最高的桥梁。其中,主跨跨 径达到220米,展现了极高的工程技术水平。

经过连续多日的紧张作业,鲜花湖特大桥12#主墩的 0#块顺利完成了浇筑工作。这一重大进展不仅体现了项 目团队的技术实力,更彰显了六安市在交通建设领域的卓

#### 高质量、拼效率 展现和襄速度

7月5日,和襄高速(六安段)项目建楼塆2号隧道贯 通,标志着项目建设取得重大进展。安徽六安和襄高速公 路有限公司总工程师唐明酉表示,"今年是和襄高速承上 启下的一年,任务艰巨,我们周密布置,确定重要节点目



标,强化组织安排和计划执行。此次建楼塆2号隧道提前 4个月双幅贯通,是年度的一个重要节点目标,标志着我们 距离通车目标又近了一步。"

自动工以来,和襄高速(六安段)项目始终严抓质 量,明确目标,项目进度稳步推进。面对工期紧、任务 重、协调量大等多重挑战,各参建单位全面落实高效建 设举措,聚力稳增长、全力拼进度、着力抓落实,项目跑 出了"和襄速度"。

## 展望:加速推进长三角城市群合作

和襄高速(六安段)项目建成后,将极大地改善沿 线群众的交通出行条件,成为安徽省六安市"链上大合 肥、融入长三角"的骨干通道。同时,对落实长三角一 体化发展具有重大而深远的意义,推动长三角城市群 强化合作。 陈磊 记者 董方